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A delegációk
a trónörökös előtt.

Megtörtént a nagyszerű aktus. 
Ferenc Ferdinánd trónörökös le- 
rándult egy félnapra a magyar 
fővárosba és fogadta a delegá­
ciókat.

Szokás szerint, amint Bécsben 
előbb a magyar delegációk foga­
dása történik meg, Budapesten az 
osztrákoké az elsőség.

A* osztrákok fogadása.
Délelőtt tizenegy órakor fogadta a 

trónörökös az osztrák delegátusokat, akik 
az Akadémia-utcai osztrák házból vonultak 
fői a Várba. Előzőleg Baerenreither ismer­
tette a trónörököshöz intézendő üdvözlő 
beszédét. A fogadás a már ismertetett szer­
tartások közepette folyt le. A delegátusok 
legnagyobb része frakkban jelent meg.

Amikor a trónörökös belépett a te­
rembe és az emelvényen a trónszék előtt 
helyet foglalt, Baerenreither elnök üdvözlő 
beszédet intézett hozzá.

A királynak és a trónörökösnek üd­
vözlése után kijelenti, hogy a birodalom 
népei a királyt a béke és a békés munka

védelmezőjeként üdvözlik és tudják, hogy 
ő is szívesen venné, ha a béke áldásai a 
folytonos fegyverkezés nélkül is biztosítva 
volnának. Miután azonban az országok mos­
ta: ábm minden erejükkel egymást túlszár­
nyalni igyekeznek, a monarchia sem ma­
radhat vissza, nehogy tekintélyét, befolyá­
sát és saját biztonságát kockára tegye. 
Éppen ezért a delegáció az általánosságban 
már kilátásba helyezett jelentékeny emelését 
a hadügyi követeléseknek lelkiismeretesen 
fogja megvizsgálni, hogy a monarchia 
nemzetközi állásának követelményei az or­
szág teherviselési képességével arányban 
legyenek. A delegáció a király bókeszere- 
tetétől áthatva fogja ezt a munkát vé­
gezni.

Ferenc Ferdinánd trónörökös, a mint 
a hocholás és zsiriózás lecsendesedett, a 
kővetkező beszéddel válaszolt;

A trónörökös trónbeszéde.
— Azon megtisztelő megbí­

zatásban részesültem, hogy 0 csá­
szári és apostoli királyi felségét 
a mai,.népem képviseljem.

Ő Felsége legmagasabb sze- 
, mélyéhez való hű ragaszkodá­

suk éBzaii - :ít, melyeket az imóuí ’ 
kifejezésre Jűtt ittak, nem fogom 
elmulasztani 0 Felségének tudo­
mására hozni.

Midőn önöket a hatáskörük­
nek feutartott „ fontos tevékeny­
ség kezdeten 0 Felsége nevében 
üdvözlöm, mindenekelőtt Legma­
gasabb igaz megelégedését hang­
súlyozom afölött, hogy a kül­
ügyi viszonyok minden íránv- 
ban örvendetesen alakulnak. Szö­
vetségeire támaszkodva és az 
összes hatalmakkal való jó vi­
szonyánál fogva a monarchia 
jövőre is nyomatékkai fogja 
folytatni eddigi sikeres törekvé­
seit a béke fenntartására és szi­
lárdítására.

A hadügyi kormányzatnak 
a hadseregre vonatkozó szük­
séglete a múlt évihez képest 
növekedést mutat, mely az egyes 
költségvetési tételek régóta kí­
vánatos helvesbbitését célozza.

a hadi tengerészeinek vi­
szont nagyobb összegek engedé­
lyezésére van szüksége a vég- 

4 bői,' hogy valamennyi többi ha­
talomnak ez irányú előkészüle­
teire való tekintettel megmarad­
hasson feladata magaslatán.

Elismert legszebb nyakkendők Feketénél
A hagyaték.

Olaszból.,
Francesco mester régi szabású ember 

volt, csupa szeretet és jósig. Apja volt öt 
gyermeknek. Fiuk, lányok, vegyesen. Úgy 
beszélik, bogy Vittoriában lakott, olyan 
kisebb báróféle volt, mint a skótok mond­
ják, de itt, errefelé csak Francesco mes­
ternek nevezték. .,

Volt háza, kertje, földje; a sajátjából 
ólt az övéivel; szive és pénzes erszénye 
nyitva állott az egész világ számára.

Kikázasitotta fiait és leányait, a vö­
ket és a menyeket odavette a házába és 
vagyonát, birtokát fölosztotta közöttük. 
Egyszóval Francesco mester mintaképe volt 
a‘bőségnek, a vigságnak és gyermekei, 
unokái, vői és menyei közt a nagy család­
dal megáldott Jákobhoz hasonlított..

A mig pénze volt, becsülték, tisztelték 
és szerették. Az erszénye azonban lassan- 
kint kiürült. A sok lakodalom, ünnep, 
násznép, ajándék kellemetlen helyzetbe so­
dorta a jó embert.

Meg is változott a színe. Most már 
bárgyú volt az öreg, fecsegő, az ördög szá­
mára érett. Azzal az ürügygyei, bogy éjjel 
igen hánykolódik ágyában, nyomorúságos 
kamrácskába tették a konyha mellett és 
azzal, hogy tulsokan vannak az asztalnál, 
távol tartották az étkezésektől.

Alig tűrték, alig halhattak rá és a 
neveletlen unokák roszul bántak vele. Ez 
volt a hála a sok jótéteményért. Azok bán­
tak vele igy, a kiknek házát, udvarát, min­
denét odaadta.

E dolgokon tűnődött egy napon. — 
Boszura nem gondolt, mert erre képtelen 
lett volna, gondolkozott azon, hogy mit is 
lehetne tennie.

— Megvan . . . megvan . . . mondotta 
végre magában, azután sietve ment egy 
barátjához.

— Nagy szívességet tehetnél nekem, 
ha akarnád.

— Ezer örömmel, — felelt barátja.
.— Ha ugyanis becsületes embernek 

tartasz.
»' Annak tartalak.
— Kölcsönözz hát csak egyetlen napra

négyszáz uncia ezüstöt. Nem elhasználásra, 
csak mutatóba.

— Ez a legkevesebb. Itt a pénz.
Francesco mester hazament, beérke­

zett kamarájába, aiután csörgetni kezdte 
a pénzt.

A házban mindenki összefutott, a 
kulcslyukon, a deszkafalak nyilasán ku­
kucskáltak be és látták a szép érmeket, a 
mint ott gurultak az asztalon, mellette pe­
dig Francesco mestert, ki úgy dobálta, ka­
varta a pénzedet, , mint valami főpénztáros 
a bankban. Közben zsákba rejtette, ládá­
jába zárta, mely az ágya alatt volt — us 
kiment.

Szinte hihetetlen.
Kint egészen más világot talált; a 

gyermekei áradoznak a nagy tisztelettől, 
unokái a kezeit csókolják, a vők és menyek 
hogylóte, egészségi állapottá felöl tudako­
zódnak, mintha Isten tudja, mióta nem lát­
ták volna.

És miként ma, úgy volt oz a követ­
kező napokon is, igy volt az hónapokon, 
sok hosszú esztendőkön át. Időnkint elláto­
gatott a barátjához, megismételte a pénzzel

Hallatlan mire képes ez a Gerö Ernő férfiruha üzlete RrÄ
Jó minőségű fekete téli kabát és színes téli öltöny együtt 
Közép finom fekete télikabát és színes téli öltöny együtt . 
Egész finom fekete téli kabát és színes téli öltöny együtt 
Legfinomabb fekete téli kabát és színes téli öltöny együtt.

Ezen hallatlan olcsó, árak

35 korona.
50 korona.
75 korona.
90 korona.

tartanak.
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Ez a hitel azonban nemcsak 
a haditengerészet haroképességét 
fogja növelni, hanem gazdasági 
hasznot is hozand.

0 császári és apostoli ki­
rályi Felsége megbízásából ki­
próbált belátásuk és hazafias 
buzgalmuk iránt legmagasabb 
bizalmának kifejezést adva, mun­
kálkodásukhoz a legjobb sikert 
kívánom ős teljes szívből üd­
vözlöm önöket.

Újra fölhangzott a Hoch! meg a Xsi- 
vió! és a trónörökös a szokásos szertartá­
sok között visszavonult.

A magyar delegáció fogadása.
Amint az osztrák delegátusok oszla­

dozni kezdtek, megkezdődött a magyarok 
gyülekezése a királyi palota szertartási 
helyiségének fehér termében. Pontban 12 
órakor megkezdődött a második ceremónia, 
amelyben csak annyi volt a változás, hogy 
báró Bienerth helyén most gróf Khuen- 
Héderváry állt.

Az üdvözlő-beszédet gróf Zichy Ágost 
elnök intézte a trónörököshöz, a követke­
zőket mondván:

Császári és királyi Fenség!
Alig van néhány hete, hogy mint a 

közös ügyek tárgyalására kiküldött orszá­
gos bizottság tevékenységünket befejeztük. 
S midón ma apostoli királyunk vta.'as pa­
rancsa folytán ismét egybegyültünk, hogy 
munkásságunkat újra megKezdjük, eljöttünk 
ö Felsége magas trónja elé, hogy annak 
zsámolyához letegyük alattvalói hódolatunk 
és tántoríthatatlan hűségűnk kifejezését.

Le fogjuk tárgyalni most is lelkiis­
meretesen és hűségesen azon előterjeszté­
seket, melyeket ő Felsége közös kormánya 
elénk terjeszt és — szem előtt tartva édes 
hazánk súlyos anyagi viszonyait <— nem 
fogunk megfeledkezni arról írem. aVnivel á 
tr'n tekintélyének és országunk hatalmi 
állásának tartozunk.

Egy eseménydus év záródik le. Édes 
hazánkban a zajló politikai hullámok le­
csöndesültek s az ország csendes munkás­
ágban iparkodik továbbfejlődését előmoz­
dítani.

való komédiát, közbe-közbe pedig így szólt
övéihez:

-- Ne féljetek, gyerekek, halálom után 
az, ott, gondoskodni fog mindenről.

Ezzel az ágy alatt levő ládára mu­
tatott.

Végre elérkezett az a pillanat, a mely 
mindnyájunk számára elérkezik és szere­
tettel, gondozással környékezve, gyerme­
keinek karjaiban lehelte ki a lelkét. Itt az 
egyik sirt, ott a m.sik zokogott, de amint 
a halottat kivitték a házból, apraja-nagyja 
rávetette magát a ládára, mint a hogy h ij- 
danában a görögök és trójaiak vetették 
magukat Hektor holttestére.

Felnyitották a ládát . . . nagy orditás ' 
és lehanyatlott a karja mindenkinek.

Mi volt a ládában ?
Arany, ezüst talán, vagy drágaságok, 

ékszerek? ... óh, nemi — Egy durva, fa­
ragatlan bot s rajta egy cédula, ezen pedig 
ez a fölirás:

„Ezzel a bottal verjenek meg alaposan 
minden ostoba apát, a ki még életében 
odaadja a vagyonát gyermekeinek. Ez az 
ón végső rendelkezésem“.

Mezőgazdasági bajok és pénzügyi gon­
dok nehezednek rá s első sorban szüksé­
ges, hogy az ország pénzügyi kezelései 
rendes kerékvágásba juttassuk.

8 midőn most egy uj év hajnalpirja 
emelkedik föl előttünk, az egész nemzet 
minden pillantása koronás királyunk ki­
magasló alakja felé fordul, ő felé, kit nem­
csak saját népei, de Európa minden nem­
zetei a béke atyjának neveztek el, 6 felé, 
ki magas kora dacára lankadatlanul fára­
dozik ős szüntelen munkásságot fejt ki, 
hogy minden népeit egyenlő mérvben bol­
dogítsa.

Legyen áldott uralkodása, melyet a 
Mindenható még számos évig tartson 
meg nekünk s mindnyájunk ajkain azon 
forró imádság epedez, hogy Isten tartsa, 
Isten éltesse sokáig apostoli.királyunkatl

Midőn császári és királyi Felségedet 
ezennel hódolatteljesen felkérjük, hogy ő 
Felségénél ezen érzelmeink és kivánataink 
tolmácsa lenni kegyeskedjék, engedje meg, 
hogy az országos bizottság nevében csá­
szári és királyi Fenségedet szivünkből üd­
vözöljük.

Ha visszapillantunk nemzetünk ezred­
éves múltjára, két jeligét látunk csillogni 
minden korszakban, két jelige lelkesíti és 
vezérli a magyar embert — „a hazáért és 
királyért*.

Ezek az érzelmek erősen gyökerezek 
bennünk s ez érzelmekkel fejezzük ki hó­
dolatunkat csász iri és királyi Fenséged 
előtt is és szivünk mélyéből éltetjük!

Éljen és és a trónörökös megismételte 
a trónbeszédet. Megint éljenzés és a trón­
örökös eleget téve megbízatásának, sietve 
visszautazott Bécsbe ... A nagyszerű ak­
tus megtörtént.. .

Tisztelettel értesitem a n. é. úri kö­
zönséget a báli i tényre szükséges

különleges előállítással a legújabb divat 
szerint, a legelegánsabban készíteni.

Kérem a nagyérdemű úri közönség 
becses megrendeléseit

Kiváló tisztelettel

Prelovszky András,
polgári és katonai szabó 3029

Debrecen, Kossuth-utca 4. sz.

Legújabb uridivat a

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A preabyter-válaaztáe. A presbyter- 

választás eredmén ét valószínűleg csak a 
jövő hét folyamán fogják publikálni. Az 
e^yos utcák szavazatait magában fozlaló 
urnákat lepecsételték és elhelyezték az 
egyházi hivatalban. Majd a központi bí­
zót ság bontja fel azokat s ejti meg a sza­
vazatok összeszámolását. Annyi bizonyosr 
vehető, hogy n fíígondnok továbbra is 
Kovács József nn| * írmester marad.

A kereskedelmi 
és iparkamara gyűlése.

Debrecen, 1910. dec; 29,
Ma délután tartotta a kerületi keres­

kedelmi és ipirkamara óvvéizi gyűlését 
Szent-Királyi Tivadar elnökletével. A gyűl 
lésen a múlt közgyűlés óta elintézett fon­
tosabb ügyekről, a hivatal időközi műkö­
déséről terjesztett elő az elnökség jelenté t. 
Az utána soron kővetkező gyűlési tárgy k 
közül legkiemelkedőbbek voltak: a váltójog 
nemzetközi egységesítésre vonatkozólag ké­
szült tervezet és a vámeljárásról készült 
törvénytervezet.

Mindkettőt a kamara beható tanulmá­
nyozás és megvitatás tárgyává tette, uz 
érdekeltség kívánalmainak minden irányban 
érvényesítése céljából. A továbbiakban a 
kamura véleményt nyilvánított azon fel­
merült javaslatra nézve, hogy a kamarák­
nál munkástanácson létesittesseuek ; e véle­
mény szerint a mai viszonyok között egy­
részt rendkívül sok nehézséggel járónak, 
másrészt kevés eredmónynyel kinálkozónak 
véli a tervet a kamara és e kérdésben a 
debreceni kamara minden bizonynyal hiva­
tott véleményező, mert éppen a debreceni 
kamara kísérelte meg, hogy tanácskozásaiba 
egyes alkalmakkor a munkásság képviselőit 
bevonja, de kevés eredményt érheteit el.

Véleményt mondott továbbá a gyűlés 
a szatmárnémetii bérkoosiszabályreudsiet 
módosítására vonatkozólag.

Számos ut és hidvum ügyben és több 
ipari és kereskedelmi jogi szakkérdésben 
adott még véleményt a kamara, ezzel ellátva 
az ez évben még elintézendő ügyekben 
szükséges teendőit.

fiz jftrpáö-teri templom 
építése.

A legelőnyösebb ajánlat.
A parochiális 
bizottság ülése

Fontos ülést tartott tegnap dél­
után a ref. egyház parochiális bi­
zottsága. Jelen voltak: dr. Erőss 
Lajos püspök, Diosőfi József lel­
készelnök, Somogyi Pál főjegyző, 
Tóásó Pál építész, Jánosi Zoltán 
lelkész és még számosán.

Az Arpád-tóri templomot tudva­
levőleg Tóásó Pál budapesti építész 
tervei szerint fogják felépíteni, az 
építésre pályázatot hirdettek s négy 
ajánlat érkezett be arra. Ezeknek 
átvizsgálását Tóásó Pál művezetőre 
bízták, a ki ezen az ülésen terjesz­
tette elő vóleményes javaslatát.

Táblázatos kimutatást csinált az 
ajánlatok költségvetéséről. E szerint 
az első 149,000, a második 130,000, 
a harmadik 145,000 és a negyedik 
szintén 145,000 koronáért hajlandó 
az építkezést elvégezni. Ez utóbbi 
ajánlatot, a melyet a Kallós és 
Hock cég tett, tartotta Tóásó a leg-

EKSZERVÁSÁR! a divat legszebb ékszer, 
óra, ezüst és dísztárgyai

Sándor ÁnminTIí De6rece,|' "•** "■WHIIHUI mii ■ ■■■■■-1181 (Dreher sörcsarnok mellett).
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előnyösebbnek, mert a vállalkozók 
hajlandók azt a kedvezményt meg­
adni, hogy a menyezetet vasbeton­
ból csinálják tégla helyett ugyan­
abban az árban, a tetőt nem bádog­
gal, hanem vörös rézzel fedik, az 
ablakokba színes üveget rámáznak 
be, kívül szobrász munkákat alkal­
maznak és modern központi lég­
fűtést rendeznek be.

Ez a terv meg is nyerte a bi­
zottság tetszését, mert az a pár 
ezer korona differencia, ami a 
többiekkel szemben mutatkozik, 
hasonlíthatatlanul nagy előnyöket 
kínál. Dr. Erőss Lajos püspök is 
azon a nézeten volt, hogy nehány 
ezer korona különbség nem jöhet 
tekintetbe. De hangsúlyozottan ki­
emelte azt, hogy szerződésileg 
kössék ki, hogy az anyagot és 
egyéb szükséges dolgokat az épít­
tető oég a lehetőség szerint debre­
ceni iparosoktól szerezze be. Saj­
nálatának adott egyébként kifeje­
zést, hogy a debreceni építészek 
nem vettek részt a pályázaton.

fi Qönezy-cgylet közgyűlése
Csánky Viktor 
tör. tanfelügyelő 

jubileuma.
A hajduvármenfyei tanítók Gönczy- 

egylete tegnap tartotta szokásos évi köz­
gyűlését a kereskedelmi akadémia díszter­
mében. A több, mint száz főnyi tanító, 
tanítónő és érdeklődőkből álló közönség a 
közgyűlés keretében lelkes ünneplésben ré­
szesítette Csánky Viktor tanfelügyelőt köz­
hivatali működésének negyedszázados óv- 
íördu'ója alkalmával.

Csurka István elnök nyitotta meg az 
ülést s meleg szavakban emlékezett meg az 
ünnepelt érdemeiről. Könyves Tóth Mihály 
kultur tanácsnok a város nevében köszön­
tötte a jubiláns tanfelügyelőt. Frappáns 
üdvözlő beszédet mondott Márk Endre, az 
egylet egyik alapitó tagja, ki Csánky Vik­
tort, mint a közigazgatási bizottság tagját 
üdvözölte, köszöntötte benne a kiváló szak­
embert, az alapos előadót, a komoly és 
lelkiismeretes munka emberét, ki Debre­
cenbe helyezése óta az egész megye s a 
veros társadalmának osztatlan rokonszen- 
vét nyerte ki. Szele György ref. lelkész a 
ref. iskolaszék, Bárdos Géza az evangélikus 
iskolaszék, dr. Balázs Bertalan az izr. is­
kolaszék nevében üdvözölte Csánky Viktort, 
mint az iskolaügy kiváló bajnokát. Az 
összes felekezetek tanítótestületeinek kép­
viselői is hozzáfűzték a juoileumi ünnep­
séghez a maguk üdvözleteit. Tóth Lajos r. 
kath. tanító a katb. tanítók, Simon Károly 
a ref. tanitd-egyesület nevében köszöntötték 
Csánky Viktort — valamennyinek alap

hangja az volt, hogy a tanfelügyelő a ta­
nítónak igazi barátja, védelmezője, segítője. 
A tanfelügyelet ideális képviselőt nyert 

I Csánky Viktorban — mondotta az egyik s 
ez volt a díszes közönség meggyőződése is.

A Gönczy tanítóegyesület tagjai arc­
képeik albumával lepték meg a tanfelügye­
lőt s elhatározták, hogy nevére alapítványt 
tesznek.

Csánky Viktor szives és szép szavak­
ban köszönte meg a kedves ünnepet: az 
iskolák városában örömmel, elismerést nőm 
keresve, dolgozott és szívesen, barátilag 
szorította meg mindig a tanító feléje nyúj­
tott kezét, mint bajtársét a kultúra terjesz­
tés harcában.

A lelkes hangulatban lefolyt ünnepély 
után Tass! Miklós köri titkár olvasta fel 
tartalmas évi jelentését, Lévay Imre az 
Eötvös-alap alapszabálymódositásáról tar­
tott előadást. Ezután megejtették a tiszt- 
újítást, elnök lett újból Csurka István.

Közgyűlés után közebéd volt az Angol 
királynő fehér termében, melyen számosán 
vettek részt; az elhangzott tósztok nagyobb- 
része Csánky Viktor kir. tanfelügyelőt 
ünnepelte. Közben felolvasták a beérkezett 
számos üdvözlő sürgönyt és levelet, köztük 
Zádor Lajos kir. tanácsos meleghangú üd­
vözlő iratát.

A közgyűlésen minden helybeli tan­
intézet képviseltette magát, dokumentálván 
a város tanférfiainak a jubiláló tanfelügyelő 
iránti tiszteletét és elismerését.

Legtöbb ürömét szerző!
Maradandó értékű! 
Újévi

ajándék tárgyak.
A nagy karácsonyi vásár alkalmá­
ból leszállított árakon szerezhetők be 
magyarország legnagyobb órás ékszerész 

üzletében a 1980

Lölkovits Hitt és tárca mi
VÁRMEGYE,

Az állatszállítások. A száj- és kö- 
I römfájás miatt az állatszállítások sok kel- 
1 lemetleaségeket okoznak, mert minden 
I esetben külön kell kérni a szállítási em-e- 
' dólyt a törvényhatóság első tisztviselőjétől.

A szatmármegyei alispán, hogy többé en- 
! gedélykérésckkel ne zaklassák, átiratban 
j tudatta Kovács Gyula alispánnal, hogy 
j egyszer s mindenkorra megadja a szállítási 

engedélyt.
Hivatalvizsgálat. A központi járás > 

főszolgabirája, Orosz Sándor befejezte já­
rásában a hivatalvizsgálatokat. Csütörtökön 

I Mikepércs jegyzői hivatalát vizsgálta meg I és mindent rendben talált.

I Tragédia a Nagyerdőn.
Az elkeseredett apa 

rémiette.
Megrendítő tragédia történt 

tegnap, a kora esti órákban, a 
Nagyerdőn. Egy elkeseredett apa 
ki akarta irtani az egész család­
ját, mert megakarta menteni a 
nyomortól, a sok szenvedéstől, 
életküzdelemtől, amely bizonynyal 
ott várakozott volna re tjük, ha 
egyedül, támasy nélkül maradnak.

Már pedig azt érezte, hogy ő 
nem bírja sokáig. Évekkel ezelőtt 
megtámadta a gyilkos kór, amely 
ellen hiába küzdött s egészen a 
sir széléig vonszolta. Összes re­
ményei meghiúsultak, hogy csak 
valaha is egészséges, munkaképes 
emberré legyen. Jól tudta, hogy a 
napjai meg vannak számlálva s 
szivettépő fájdalom fogta el, mikor 
kis gyermekének mosolygo arcára 
nézett, mert előrelátta azokat a 
keserű megpróbáltatásokat, amiken 
egy árvának át kell esni.

És akkor villant meg agyában 
az az eszme, hogy elpusztítja azt 
is, ha már a sors neki nem ke­
gyelmez. Azt akarta, hogy vele 
együtt temessék el a hozzátarto­
zóit s talán akkor majd nyugod- 
tabb, csendesebb lesz a sin álma.

Balogh László, 30 éves aszta­
lossegéd ez a halálos beteg ember. 
Három év óta tüdővészes. Tegnap­
előtt elutazott Kassára, hogy az 
ottani közkórházban elhelyezését 
kérje. De ezt az óhaját nem telje­
sítették. Azután Nyíregyházán kí­
sérelte meg, hogy a kórházba fel­
vegyék, de itt is elutasították. • 

Tegnap délután érkezett haza 
Debrecenbe. Reményeit most már 
teljesen feladta, hogy valaha is 
gyógyulást találjon. Testben, lélek­
ben megtörve ült lel a kisvonatra, 
amely kivitte a Nagyerdőre. Ottan 
van ugyanis a lakása. Török Gá­
bor erdőmesternél házmesteri állást 
töltött be. Otthon egy kissé meg­
pihent. Nagyon megviselte a lára- 
daimas utazás.

Majd, mikor a felesége felszaladt 
rövid időre a házigazdához, elővette 
a szekrényből töltött revolverét s 
az ágyban szendergő hét hónapos 
kis Ilonka nevű leányára lőtt. A 
golyó szivén találta s az ártatlan 
kis teremtés nyomban meghalt.

A hatalmas dördülósre figyel­
mesek lettek a házbeliek, akik 
beszaladtak a szobába, ahontían 
a zajt hallották. Ekkorára azon­
ban Balogh László öngyilkossági

délszaki oővéoygk,
melyek óriási Választékba«) igtÉÉíl és beszerezhetők f«ltu«)0 oicSo ára kot)
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kísérletet is követett el. A füstölgő 
revolvert a mellének szegezte és 
elsütötte. A golyó a bordák közé 
hatolt. Ezután még a fejéhez emelte 
a véi‘es fegyvert, de már nem volt 
annyi ereje, hogy a ravaszt el- 
csattantsa.

E rettenetes munka után esz­
méletlenül rogyott a padlóra, az 
esetről rögtön telefonon értesítették 
a rendőrséget. Kiss József, in- 
spekeiós rendőrtogalmazó meg­
jelent a helyszínen dr. Balkányi 
Ede orvossal, akik a súlyosan 
sérült embert beszállították a köz- 
kórbázba, valamint a kis gyermek 
hulláját is, amelyet ma fognak 
ielboncolni, a vizsgálóbíró jelen­
létében.

Balogh László az első segély­
nyújtás után rövid idő múlva ma­
gához tért s ekkor kihallgatta 
Kiss József rendőrfogalmazó. Elő­
adta, hogy már a tavasz óta fog­
lalkozik a család-kiirtás gondola­
tával s most, hogy reményei meg­
semmisültek, mert sehol sem ka­
pott a kórházakban helyet, elérke­
zettnek látta az időt, hogy bor­
zalmas tervét végrehajtsa s magá­
val is leszámoljon. Nagyon sze­
rette gyermekét és nejét s éppen 
ez kényszeritette erre a tragikus 
tettre. Vallomását jegyzőkönyvbe 
vették. Az orvosok véleménye sze­
rint Balogh László aligha éri meg 
a reggelt.

VÁROSHÁZ*.
Ló- és ezekérösszeiráe. Az óvenkint 

szokásos ló- és szekérösszeirást a városi 
tanács január 20—30. közti időre tűzte ki. 
Az összeírást a kato nai ügyosztály fogja 
teljesíteni.

Haszonállatok beszerzése. Péterfi
József, a II. gazdasági ismétlő iskola igaz­
gatója beadványt intézett a tanácshoz, 
melyben haszonállatok beszerzését kérte. 
A tanács utasította a városgazdát, hogy a 
szükséges haszonállatokat beszerezze.

Az egységes kihágás! eljárás. Az
uj törvény életbeléptetése folytan a ki á- 
gási ügyek tárgyalásához ügyész kell. Ezen 
állásra dr. Kölcsey Sándor ügyvédet ne­
vezte ki a főispán, akinek a tanács 1200 
korona évi tiszteletdijat szavazott meg, a 
főkapitány kezéhez pedig 300 koronát utal­
ványozott a felmerülendő aprólékos költsé­
gekre. Rostás István főkapitány ezzel kap­
csolatban bejelentette, hogy az uj szabály­
zatot már kidolgozta és azt legközelebb a 
tauács elé terjeszti. A kihágási ügyekben 
ezentúl dr. Komlóssy Pál tb. rendőrkapitány 
és Budaházy Jenő h. rendőrfogalmazó fog­
nak ítélkezni.

Akik flzetésj »vitást kérnek. A pol­
gármester minden évben javítani szokta a 
közigazgatás helótáinak, a napdijaeok fize­
tését. A napdijasok közül 45 folyamodott 
fizetésemelésért, köztük számos 3—4 gyer­
mekes családapa.

Nem kap iskolát a Tégláskert. A
tégláskerti lakosság úja ab kérelmet inté­
zett a tanácshoz, hogy építtessen a kert- 
ség számára iskolát, mert különben az in­
gyen felajánlott telket nem kapja meg a 
város. A tanács ennek dacára sem teljesíti 
a kérelmet, mert az Ispotályban épített 
iskolában most is üres két tanterem.

Engedély nélkül épített. Szikszay 
Gyula, a Margit-fürdő tulajdonosa műhelyt 
épített telkén, de az a szabályozási vonalba 
esik. Miután az építkezésre engedélyt nem 
kapott, a városi tanács elrendelte az épület 
lebontását.

LÁTVÁNYOSSÁG SZÁMBA MEGY

Alf A n K A IT cipőraktár
liVOnaA KIRAKATAIBAN

LÁTHATÓ 3002
cmpA kiAl!íIt4s.
Báli Divat Férfi cipő

újdonságok formák különlegességek.

A bedrótozott Debrecen.
A villamos vasút.

Váró termek, megállók.
Hónapok óta épül a villamos 

vasút hálózata és szomorúan lát­
juk már is, hogy a villamos sem­
miképen sem fog megfelelni a 
hozzáfűzött reményeknek.

Az építkezést még be sem fe­
jezték, már is látjuk, hogy a Piac­
utcán valósággal rendező pálya­
udvart rendeztek be és bedrótoz­
ták. a sínek is külömbözök, amit 
már annak idején mi is kifogá­
soltunk.

Most nyújtotta be a helvi vasút 
igazgatósága a váltók és váróter­
mek elhelyezésére vonatkozó ter­
veket. A tanács kimondta, hogy a 
Phőnix-váltók felállítását követeli 
a Késes-, Miklós- és Kossuth-utcák 
sarkán. Ennek az lesz a következ­
ménye, h >gy Phönix rendszerű 
síneket kell majd a vállalatnak 
lefektetni.

Négy helyen várótermet akar 
állítani a villamos vasút: a Margit- 
íürdőnél, a bábaképző intézetnél, 
a Hatvan-utca végén és a Bikánál. 
A várótermek rendkívül ízléste­
lenek és a budapesti illemhelyekre 
emlékeztetnek. A tanács csak há­
rom váróterem felállítását engedé­
lyezte, a Bika előtt azonban nem 
engedi felállítani, mert akadá­
lyozza a forgalmat.

Külön átiratban kéri a villa­
mos társaság, hogy a vonalsza­
kaszok, a megálló helyek és a 
menetrend megállapítására tartson 
tárgyalást a városi tanács.

SZÍNHÁZ.
Ma, pénteken, dec. 30-<in színre kerül: 

Aranyvlpág.
HETI MŰSOR:

Szombaton Balga szűz, 7 órai kezdettel.
Vasárnap délután: Testőr, vigj.

Bste: Peleskei nótárius.

Közönyt közönynyel. Moreto klas­
szikus vigjateka a maga mosolyos naivitá­
st1™1 még ma is kedves. Nem feltétlenül 
akadémikusoknak vagy irodalmi profeszo- 
roknak kell lennünk, hogy pompásan el- 
szórakozhassunk rajta, ha frisse i, termé­
szetesen játszók. A tegnap esti előadás 
bizony lehetett volna kissé lendületesebb 
gyorsabb tempójú is, de mind » mellett 
rn^g eléggé élvezhető volt. T tszett a 
Zilahv Jóízű, ötletes Pollilája, valamint jók 
voltán: 1. Csige Böske, Thury Elemér, 
Kardos Géza és Huzella írón is. A szinlap 
is elárulja, hogy öreg a darab és r gi a 
.ordítás is, amely Pollilat „elménc“-i ek 
nevezi. Bízói y a szorgalmas Gyón Vilmos 
már huszonöt éve a sírban pihen s egy 
cseppet sem ártana, ha a munkáját trevi- 
diálnák. A „K zönyt közöl ynyel“ De r ea - 
ben még az intendatura alatt kérült színre. 
A feljegyzések szerint ezernyolcszázhetveo 
kettő szeptember 29-ikén szezonnyitó pre­
miere volt. Utoljára a Zil ihy^regime alatt 
1907. október 18-án láttuk. És szabad vé­
gül a „tisztelt igazgatóság “-hoz — ho"y 
Moretó modor ib .n oeszéljünk —azt a kér­
dést intézni, hogy hát a magyar szerzőkre, 
mikor kerül már sor? Csiky Gargelv, R - 
kosi Jenő, Herczeg Ferenc, Bródy S in ior 
és a többiek a Moretó-vígjátéknál sokkal 
régebben pihentetett darabjaihoz le z e 
szerencsénk ? Apropos, a Bérezik Árpád 
Himíy szerelmei cimú vigjátékábuu (k rül- 
belül tizenegy évvel ezelőtt volt a premierje 
a Nemzeti szinh tzban) szintén van Zilaby- 
nak egy kitűnő szerepe. Be nutatja-e a 
debreceni közönségnek ? (sz. f.)

Kicserélték a nagy csillár kö­
telét. a napokban megírtuk, hogy 
a színházi gázluszter kötele any- 
nyira megkopott, hogy közveszé­
lyes. A tanács sürgősen elren­
delte, hogy a csillár kötelét acél- 
sodrony kötéllel cseréljék ki, ami 
már meg is történt.

Megint a régi szinlap. A színigaz­
gató bejelentette a városi tanácsnak, hogy 
a szi: lapot ismét hirdetések nélkül, a régi 
formájában nyomatja. A tanács helyeslőleg 
vette tudomásul.

Meghasadt gázcsillár. A szín­
házi cukrászdában tegnap ismét 
meghasadt egy gázcsillár, de sze­
rencsére ezt is jókor észrevették. 
Ugylátszik az a luszter már nagyon 
is ócska, rozoga, jó lenne kicse­
rélni, amig csakugyan komoly baj 
nem történik ?

Az Uranus-szinház mai, bemutató 
előadásának műsora a következő: 1. A 
rejtélyes fekete kézlenyomat. Bohózat. — 
2. K racsonykor. Gyönyörű látványosság. 
— 3. Kirándulás a Montblancra. Az idény 
legszebb természeti felvétele. — 4. A sze­
rencsekerék. Életkép. — 5. „The 3 Brigh­
ton’s“ amerikai tánoattrakció buosufellópte 
az I. és II. előadás műsorában. (Szünet.) 
Reklamograpb. Zene. — 6. Holtig tanul az

Ajándékul Igen 
olcsón beszerezhetők Bészler és Dávid

vaskereskedőknél Debrecen, Piac-utca 7,

Mandula őrlők, husvágógépek, 
Hurkatöltő gépek, ruhacsavaró­
gépek, mángorlók, korcsolyák, 
lombfürészeti szerszámok stb. alu­
mínium, Nickel ÍS zomáscos edények

3Concz SózseffestéL^~-ruhát üifogást
tisztit 

üifogástatanul
Gyár és főüzlet: Arany János-ntoa 10. 

Fiók üzletek: Bathányl-utoa 2. Vár-ntoa 3.
Telefon 701.
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ember. Bohózat. — 7. A saragosai vár be­
vétele. Epizód a spanyol-francia háborúból. 
8. Grádl bácsi meghalt. Kitűnő amerikai 
bohózat. — 9. Sziklai komikus utolsó fel­
lépte minden előadásban. Előadások kez­
dete pontban 6, fél 8 és 9 órakor. Rendes 
helvárak. Kedvezményes áru jegyek 9 óráig 
érvényesek. Holnap, szombaton ugyanez a 
műsor kerül előadásokra. Vasárnap kezdi 
meg vendégjátékát Fiedler, a világhírű 
liasbeszólő. életnagvságu bábjaival.

Butorvevők figyelmébe!
50 százalékos házbér emelés 

miatt kénytelen vagyok a raktá­
ron levő

JKahagoni, Palisander ebédlőket, 
hálószobákat és mindenféle bútorokat

bámulatos olcsó áron eladni
meggyőződhet bárki mily csoda 
olcsón juthat mostan bútorhoz.

Tisztelettel 1875

bntornagyáruháza, Hunyadi-u. 17.

ÚJDONSÁGOK.
* Debrecen kultúrpalotája. A

városi tanács a közgyűlés utasítá­
sára elhatározta, hogy 300.000 ko­
ronás kölcsönt vesz lel a kultúr­
palota építésére. A polgármester 
most 8 fővárosi és 7 debreceni 
bankot szólított fel ajánlattételre. 
A kölcsön amortizációs lesz.

* Eljegyzés. Czeglédy Ánnuskát el­
jegyezte Mkes Béla gyógyszerész.

* Tea és tombolaestély. A Petőfi- 
d ökör január 1-ón este, a Bika-szálloda 
dísztermében tea-, tombola- és dalestélyt 
rendez a következő műsorral: 1. Nyitány ; 
Veres Tóni és zenekara által. 2. Magyar 
dalok, Dankó Pistától. Férfikarra átírta: 
Mácsay Sándor tanár. Előadja a dalkör. 
3 Költemény. Irta és előadja: Jánosi Zol­
tán, ref. lelkész. 4. Magán j -lenet. Előadja: 
Vass Jolán urleány. 5. Férfi négyes. Elő­
adják: Darvas Béla, Horváth Gyula, Sző..o 
István és Békési Dezső dalárda tagok. 6. 
Magyar népdalok. Méder Mihilytól. Elő­
adja a dalkör. Műsor után a höl ^ bizott­
ság tagjai a teát és sonkát forrják felszol­
gálni. Teázás után lesz a tombola-játék és 
tora. óla után virradtig tartó tánc követke­
zik. Belépti-dij: Személyenkint 2 k ot) fil­
lér. A belépti jegy szelvényeiért egy csesze 
tea és egy adag sonka adatik kenyérrel. 
Páholy-jegy 4 személyre 4 K. Jegyek előre 
válthatók Márton Gyula pénzt írnok I íac- 
utca 9. számú üzletében, a hölgy-bizottság 
tagjainál és este a pénztárnál.

* Az uj kihágás! eljárás. Mint 
már megírtuk, az uj kihágást eljá­
rás január elsején óletbelóp a deb­
receni rendőrségnél is. A kihágást 
bíró dr. Komlóssy Pál tb. rendőr­
kapitány lesz, az ügyész pedig dr. 
Kölcsey Sándor. Rostás István 
rendőrfőkapitány már megtette a 
szükséges intézkedéseket az uj tör­
vény alkalmazására.

* Eltűnt leány. Kostyu Mária, 15 
éves leány szüleinek Vár-utoa 12. szám 
alatti lakásáról a napokban eltűnt. Édes 
anyja panaszára a rendőrség elrendelte kö- 
röztetésót.

* A Kossuth dalkör dalestélye. A
Kossuth dalkör holnap, december 31-én, a 
Royal dísztermében Szilveszter estélyt ren­
dez dalestély lyel kapcsolatosan. Személy­
jegy 2 korona, osaládjegy 4 korona s ezek 
Benyáts Emil és Kontaek Kornél üzleté­
ben meg válthatók. Az est műsora a kö­
vetkező: 1. Nyitány. Előadja a zenekar. 2. 
Jelige. Szövegét irta Jánosi Zoltán. ^ Férfi­
karra megzenésítette: Kőkert Gusztáv. Elő­
adja a dalkör. 3. Glinka. Pacsirta. Zongo­
rán játsxa Szabó Józsefnó urassz ny. 4. 
Téli nóta. Humoros, férfikar Rrvfy Gézától. 
Ehadja a dalkör. Éjjeli zene. Sohoppótől. 
Hegedűn jotsza Sedlmayer Imre ur. 6. Mo­
nológ. Előadja Varga Béla ur. 7. Trió. 
Plenertf).. Előadjak zongorán Szabó Jó­
zsefnó úrasszony, hegedűn Sedlmayer Imre 
és Knáll Frigyes uras. 8. Estét harangoz­
nak. Magyar nalok. Hoppe Rezsőtől. Elő­
adja a dalkör. A pénztárnál, darabonként 
4 fillérjével váltott levelezőlapok, a jelen­
levő hölgyeknek küldhetők. Ezek éjfélkor 
összeszámláltatván, aki ^legtöbbet kapott, 
egy értékes china ezüst vázát nyer.

* A bejelentő hivatal újjá­
szervezése. Mint már több Ízben 
hírül adtuk, a mostani népszámlá­
lással kapcsolatosan a bejelentő 
hivatalt újjászervezik. Rostás Ist­
ván rendőrfőkapitány tegnap fel­
hívást bocsátott ki, amelyben figyel­
mezteti a közönséget, hogy a város 
területén történő lakás változásokat 
szigorú pénzbüntetés terhe alatt jo*
lentsék be. •

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Burai J mos rof. 8 napos, Bozóki Mihálynó 
ref. 36 éves, Vas László ref. 2 hónapos.

* Panaszok a csatornaépítés 
miatt. A városi csatornázás építőse 
körül rengeteg a panasz, úgy, hogy 
azokat már a tanács is megsokalta 
és most erélyesen utasította az 
építésvezetőséget, hogy a vállal­
kozót a legszigorúbban utasítsa a 
munka pontos végrehajtására, mert 
a piszmogás miatt a háztulajdono­
sok temérdek anyagi kárt szen­
vednek. A tanácsülésbe meghívták 
Haty Kálmán építésvezetőt is, akit 
a tanács szigorúan utasított, hogy 
a vállalkozót, mely eddig is lity­
ivel hányt a közönség panaszaira, 
sőt a rendőrség büntetéseire is, 
szorítsa a szerződése pontos^ be­
tartására. A tanács ezen erélyes 
intézkedése bizonyára megnyug­
tató lag fog hatni a panaszkodó
közönségre. ........ ...

* Névjegyek, eljegyzési kártyák, báli
meghívók, táncrendek müizlóssel és jutányo­
sán készül-.ok Antalfy Józsefnél.

* Újévi ajándéknak leghasznosabb 
tárgyak, úgymint: modern fali képek, 
dobozos levélpapírok, irómappák, albumok, 
bőrfedelű naplók, asztali tentatartók, arany 
ö Itötollak, zeneszerző es írok szobrai, 
festő dobozok, festő könyvek, képes- és 
meséskönyvek, íróasztali állványok, írókész­
letek legdivatosabb névjegyek legolcsóbb 
árakban kaphatók Thaisz Arthur papíráru- 
házában, Bika-szálloda mellett.

* Szilveszter estély lesz, nagy fánk 
estélylyel kapcsolatban a Nemzeti kávéba .- 
ban, Mezei Imre és zenekarának közremű­
ködése mellett.

* Az újév és a cukorkagyár. Ahol cu­
korka van, ott édes a hangulat is. Az elmúlt 
esztendő keserűségeit miért ne feledtetnénk 
el jó debreceni cukorkával ? Hála isten, ne­
künk debrecenieknek, a gőzeukorka-gyár ve­
zetősége alkalmat és módot nyújtott ahhoz, 
hogy helyi készítésű, elsőrendű cukorkákkal 
szereljük fel otthoni uzsona vagy tea aszta­
lainkat. Például uj esztendő alkalmából csi­
nos, aktuális-dobozokban és papír göngyö- 
letekben helyeztette cl készítményeit, amelye­
ket dús választékban helyezett el Piac-utcai 
üzletében. Aki megtudja becsülni és méltá­
nyolni akarja a debreceni munkáskéz termé­
keit, készítményeit, az feltétlenül cukorka szük­
ségleteit sok pénzzel fenntartott és a sok ál­
dozatot hozó debreceni gőzcukorkagyár Piac 
utcai üzletében szerzi be.

* Inteligena ember nem nélkülöz­
heti a Révai nagy lexikonét, az I-ső kötet 
most jelent meg, 4 koronás havi részletek­
ben is megrendelhető Antalfy Józsefnél.

* Sofa szőnyegek két méter széles, 
három méter hosszú nagyságtól kezdve, kü­
lönböző minőségekben kaphatók Szabó Lajos 
fiai cégnél.

* Legértékesebb ajándék egy szép 
könyv ! Diszmüvek, képes mesekönyvek, zsol­
tárok, ref. és kath. imakönyvek. Emlék, ké­
peslap, bélyegalbumok gyönyörű díszítés­
ben, bámulatos olcsón kaphatók Harmatié­
nál, Füvészkert-utca 14. sz. Festék dobozok, 
dobozos levélpapírok rendkívül olcsón !

* Debrecen szab. kir. város legol­
csóbb férfiruha-áruháza Grünfeld, Kistemplom 
mellett.

* Mielőtt újévi ajándékot vásá­
rolna, nézze meg Halász ékszerész ki­
rakatait, a barakban.

* Csak újévig érvényes. Aki Burg Izsó 
fényképészeti műtermében, Kossuth-u. 24. le- 
fényképezteti magát és e lapra hivatkozik, 20 
százalék árengedményben részesül. Fénykép- 
nagyítások valódi platin kivitelben már 10 ko­
ronától feljebb.

* Kereskedők 1 Fali naptárak gyö­
nyörű kivitelben, mese olcsón Harmathynál, 
Füvószkert-u. 14.

* Férfiingek, nyakkendők, keztytik, zseb­
kendők, harisnyák elsőrendű minőségben, ju­
tányos, szabott árakon kaphatók Szabó Lajos 
fiai cégnél.

* Kugler cukorkák, eredeti csoma­
gokban, kaphatók Hegedűs és Sándor cégnél, 
Kossut-u. 11.

Öngyilkosság 
helyett gyilkosság

Holupkovits István budapesti kómives- 
segéd Rózsa-utca 97. szám alatti lakásán 
agyon akarta magát lőni.

A szobában többen voltak, amikor 
Holupkovits az asztalfiókból elővette a re­
volvert és magára lőtt. De nem talált. A 
golyó falba fúródott.

Erre egyik albérlője, Illés Lajos nap­
számos rávetette magát és a revolvert el 
akarta vonni tőle. Valósággal birkóztak a 
revolverért.

— Semmi közöd hozzál — hörgött 
Holupkovits. Nehezen rászántam magamat, 
ne akadályozzál meg, hagyjál meghalni!

Az asszonyok, akik szemtanúi voltak 
a birkózásnak, segítségért kiáltottak. Ekkor 
birkózás közben a revolver eldördült és 
Illés hanyatt vágódott.

LeijS a mi Róza „Rózsa“ szinszappana
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— Jaj, végem van ! — kiáltotta.
A golyó mellbe találta. Életveszélyes 

sérülést szenvedett. A mentők a Rókus- 
kdrbázba vittek.

Holupkovitsot előállították a kerü­
leti kapitányságra, ahol egyelőre őrizet 
alatt van.

Azt állítja, nem akarta Illést lelőni, a 
revolver nem is az ő, hanem a szerencsét­
len Illés kezében sült el.

Illést eddig kihallgatni nem lehetett'

Báró Kaas Ivor 
meghalt.

Nagy halottja van a magyar publi­
cisztikának. Báró Kaas Ivor, a ragyogó 
tollú, kimerithctetlen gondolatgazdagságu 
publicista, ma délelőtt meghalt a Batizfalvi- 
szanatóriumban.

Igaz, hogy hosszabb idő óta volt be­
teg, de azért u halála mégis hirtelen köve- 
kezett be. Ma reggel hat órakor szivszél- 
hüdés ölte meg s örökre elnémította az 
ékesen szóló és még sokkal ékesebben irót, 
a magyar zsurnalisztika büszkeségét, aki­
nek jelleme és egyénisége a képzelhető 
legfényesebb és legtisztább volt. Hirtelen és 
váratlanul bekövetkezett haláláról azonnal 
értesítették hozzátartozóit. Fia, báró Kaas 
Bertalau azonnal a szanatóriumba sietett, 
de már nem beszélhetett atyjával. Már 
csak a holttestét láthatta.

Kaas Ivor 1842-ben született Lontoo. 
Halála 68 éves korábau érte utol ; tehát 
oly korban, amikor még mások munkál­
kodásuk teljében állnak.

A gyaszhirrol értesítették az irói és 
újságírói köröket, amelyek kitűzték a gyász­
lobogót.

Kaas Ivor báró a magyar újságírásnak 
ama alakjai közé tartozott, akik nemcsak 
erős, őszinte meggyőződésük, hanem egyéni­
ségüknél fogva is legőszintébb tiszteletre 
tartbittak igényt. Meggyőződésétől soha el 
nem tért. Amit irt, amit tett, mindig a leg­
jobb meggyőződésből cselekedte. Kaas Ivor 
ha'á’a rendkívül széles körben kelt nagy 
részvétet. A gyászeset hírére az Otthon irók 
és hirlapirók köre, az Újságírók egyesülete 
s a Hirlapirók nyugdíjintézete kitűzte a 
fekete lobogót.

Felesége, Lónyay Menyhért leánya, 
három gyermeke és kiterjedt előkelő rokon­
ság gyászolja.

DEBREOZEITC UJS&a

Rombadült ház.
Rákospalota megirigyelte Budapest 

dicsőségét, ma hajnalban ottan összedőlt 
egy ház. Szerencsére csak vályog viskó 
volt és bár nyolc embert temetett a romok 
alá, csak három sérült meg, ezek sem élet­
veszélyesen.

Tudósítónk az esetről a kővetkezőket 
jelenti :

A rákospalotai Kovácsi telepen a Gá­
bor Áron utca 2. számú ház ma hajnalban 
összedőlt.

Vályogból készült földszintes ház volt 
két szobává! és két konyhával, amely la­
kásokban összesen nyolc ember lakott, ezek 
közül a tulajdonos, Deák György földműn- 
kas, a felesége és hét hónapos" lánygyer­
mekük külön laktak egy szoba-konyhat.

A folytonos nedves időjárás annyira 
alaásta a talajt és eláztatta a vályogot 
hogy ez nem bírta el a szalmatető súlyát 
és ma hajnalban teljesen összeomlott.

A ház valamennyi lakója a romok alá 
került, a honnan az újpesti tűzoltók sza­
badították ki őket.

Az albérlőknek alig történt bajuk, de 
Deák György, a ieleségé és a gyermekűk 
súlyos sérüléseket szenvedtek.

w V ujpeB!‘ kapitányság intézkedésére a 
sáíultcket a Gróf Károlyi-kórházba szálli-
elbclyeztó'-10^ *akókat pedig ideiglenesen

TAVIBA TOK.
Miksa herceg Canossája.

Laudabiter se subjecit.
Róma, dec. 29. Miksa szász 

herceg ma reggel jelent meg X. 
Pius pápa színe előtí, a ki a trón­
teremben, fején a tiarával fogadta. 
A herceg letérdelt a trón előtt 
megcsókolta a pápa papucsát és 
zokogva kért bocsánatot azért, mert 
megbántotta. A pápa fölemelte és 
megbocsájtott.

— Laudabiter se subjecit — 
mondja a hivatalos tudósítás.

Inzultált riporter.
Szabadka, dec. 29. Rehorovsky .lend 

szabadkai rendőri riportert, mikor a iend- 
örbiztosok szobájába ment, hogy a nyomo­
zás alatti ügyekről felvilágosítást kérjen, 
Bocskay Gero biztos durván inzultál a. A 
biztost, a ki tökrószeg volt, Biró Károly 
polgármesternél és a belügyminiszternél 
távirati utón jelentették fel a riporter kol­
légái. A polgármester szigorú viseeráhtíot 
indított a rendőrbiztos ellen.

Ferenc Ferdinánd elutazása.
Budapest, dec. 29. Ma délután 

u órakor utazott vissza Bácsbe Fe­
renc Ferdinánd trónörökös, a pálya­
udvarra a vasút indulása előtt 5 
perccel előbb érkezett és ott Bod a 
Dezső dr. főkapitánynyal beszél­
getett. Mint a Pester Lloyd esti 
lapja Írja, a trónörökös azt a ki­
jelentést tette, hogy ha Magyaror­
szág meg fogja adni a hadvezető­
ségnek mindazt, Amit kér, akkor 
Magyarország régi súlyát vissza 
fogja^ nyerni a monarchiában és 
vezető szerepet fog játszani.

Az osztrákok agitálnak.
Temesvár, dec. 29. A Verein zur 

Erhaltung des Deutschtums in Ungarn 
nevű bécsi egyesület az egész délvidéket 
zöld szinti röpiratokkal árasztotta el, mely­
ben arra hívja fel a németajkú szülőket, 
hogy a népszámlálás alkalmával német 
nemzetiségüeknek vallják magukat. Végül 
belépésre szólítja fel a német testvéreket.

Az erdöör bűne.
Szombathely, dec. 29. Csap 

község mellett, a Cser-erdőben 
Dosztola Mihály és János nevű 
munkásokat, akik fát vágtak. Fe- 
nekes István erdőőr lelőtte. A 
csendőrség a gyilkost elfogta.

Rablógyilkosság.
Luzern, dec. 29. Edli József 34 éves 

szenes kocsist este 8 órakor ismeretlen 
tettesek megölték és kirabolták, A szeren­
csétlen öt gyermek apja.

1910 december 30

Pályázati hirdetmény.
Kerületi Bank mint szövetkezet | 

Debrecenben, 2000 korona kezdő évi 
fizetéssel pályázatot hirdet

könyvelői állásra.
Pályázóktól megkivántatik kereske- j 

delmi érettségi, mérlegképesség.
Előnyben részesülnek kik szövet- j 

kezelnél már működtek. 2097 ,
Pályázati határidő

1911. január 20.
Az állás legkésőbb 1911. február I 

1-én foglalandó el.

= ■ Rfiánk tanán
„■"r~ , , í.ac'0' 58 sz. iparbank-pilota) «
3 havi konyvvltelitanfolyama felnőttük sziria 
januar ho 3an Ismét megnyílik. Könyv, 
vitel számlán, szép Írás,levelezés, váltóisme 
Lelkiismeretes és sikeres oktatás. Több ezer 
hallgató a legelőkelőbb állásokban. Nanoali 
es esteli csoportok. 1 andij 80 korona, Be- 

iratás naponta 10—12 "3040

Kipróbált
■■»«s«0T3si2:e1bs**ó

Zseb, inga, fali » 
ébreszti órákat

Jagsze&b ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Kúrián Gyula
elösmert johirnevü 1793 

müórásnál szerezzük be,

Daferecesi, Plao-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

i Latos Fiai ci
nöidivat áruházában

* Tf «

mélyen

leszállítóit árak mellett:
Női ruhaszövetek, angol izíés

métere 40, 52, 62, 65, 80 kr. 
Kosztümé szövetek, tiszta gyapjú 
métere ezelőtt lfrt. 90, most 1 frt. 10 kr. 

Gyapjú delének
ezelőtt 85 kr., most 50 kr. 

Jóminőségii veíezsk, flanelek
métere 28 kr. és 35 kr. 

Jómosd karton
1961 métere 25 kr,

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 

I betegségeknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

6

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1792

■ mi ■ ii I rrJena
gyógyszertárában
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Homoki fajborok!
150 holdas Szent-Anna-pi sztai szolctele- 
püukön termelt, tisztán kezelt, üvegezett

Asztali-és Pecsenye-
kaphatók

Szabó Lajos
cég üzlethelyiségében Rózsa

1 liter Asztali vörös ....
1 liter Asztali fehér ....
1 liter Kövi Dinka, fehér .
1 liter Nemes Kadarka siller 
l liter Ezerjó fehér ....
1 liter Nagy Burgundi siller 
1 liter Risling fehér ....
1 liter Zöld Sylváni ....
1 liter Furmint fehér ....
1 liter Nagy Burgundi vörös 
1 liter Nagy Burgundi vörös

1904 ről ...................
1 liter Sylvani 1900 évi . .

1823

•utca.
—70 fül. 
- -80 fill. 
—•80 fill. 
—•84 fill. 
—•90 fill. 
—.90 fill. 
—•96 fill 

110 
110 
1.20

fill.
fill.
fill.

. . 1-60 fill.
2*— fillér.

Minden palackért 16 fillér letét fizetendő.

24—1910. tkp. kgy.

Pályázati hirdetmény.
A Hajdúböszörményi városi ta­

karékpénztár egy második köny­
velői állást rendszeresítvén, arra 
pályázat hirdettetik.

Pál vázad határidő 1911. január 7. 
Pályázat beadandó a városi iktató 
hivatalban. Csak okleveles könyve­
lők pályázhatnak. Fizetés 2800 ko­
rona és osztalék, a tiszta jövedelem­
ből az alapszabályszerinti mennyi­
ség. az állás életfogytiglan tart. A 
hivatal városi hivatal és igy a köz­
ségi törvény kihatása alatt áll. Az 
állás mielőbb elfoglalandó, a meg­
választott könyvelő fizetésének két­
szeresét, mint biztosítékot adni 
köteles.

Kelt Hajdúböszörményben 1910. 
dec. 23., a városi tak.-pénztári köz­
gyűlésből. 3042

Debreczeíii Kereskedelmi
Részvénytársaság

DEBRECZEN, Piacz-utcza 49. sz.

Szállítja, a legolcsóbb áron az összes miiszaki 
czikkeket, u. m.: Asbest- és gummiáruk. 
Tömítések. Pamut-, teveszőr-és szinbór- 
szijak. Csapágyfémek. Szerszámok, fűré­
szek. Szivattyúk és kutak. Zsákok és 
ponyvák. Selyemszita-szövetek.

Malomberendezési tárgyak, Gazdasági gépek, 
Fa- és fémmegmunkáló gépek. Diesel-, 
szlvógáz- és benzin motorok.

Olajmalom berendezések, Gőzgépek, Kazánok 
Fűrésztelepek, Téglagyári berendezések 
stb. stb. _______

A Vacuum Oil Company
Részvénytársaság

világhírű henger-, gép- és motorkenő-olajainak 
kizárólagos képviselősége és raktára.

Motorhajtó nyersolajak.
Villamvilágitási berendezések, Ivlámpák, szén­

szálas és Wolfram izzólámpák, Szige­
telő szallagok stb. stb.

Hazai elsőrendű egercsehi és pilisvörösvári, 
úgyszintén porosz és sziléziai szenek,
koksz. __ 1742

4 ...Mindén nemi! berendezésre vagy kibővítésre
vonatkozó felvilágosítással műszaki osztályunk 

költségmentesen készséggel szolgál.

Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs csodaháziszen
a Dr. BOROVSZKY-féle

B O R O L11
mely városunk piacán is megjelent. — Ez a ház'szer hatásában és erőalkotásában 
felülmúlhatatlan, minden meghűlés okozta bajok, fejfájás, fogfájás, köszvény, csuz, 
ischiás, izületi lob és zsába megszüntetésére. Kitűnő fertőtlenítő és testi óvszer, azon­
felül, hogy az égési és fagyás okozta fájdalmakat is azonnal megszünteti. Kapható 
1.20, 2.— és 2.50 koronás üvegekben városunkban a következő cégeknél :

Mihalovits |enö, Steiner -Manó gyógyszerészek, a Központi Drogériában. Deutsch 
Lajos, Mayer Jenő és Béla, Nagy András, Stern József és testv. kereskedő uraknál.

Dr. Borovszky H. orvos és Borovszky K.,
Budapest II., Fő-utoa 77, 3043

Megkezdődött a 

21 jévi vásár

Lám Sándor
üveg-, porcellán- és diszmüáruházában

Sebrscsn, Piac- és jíatvan-u. sarok.

Az emeleti szalonokban szebbnél- 
szebb hasznos dísztárgyak állan­

dóan kiállítva. 1955

feít-e már Ön a harisnya Királynál?
Ha nem, úgy ne mulasszad felkeresni, 
a hol mélyen leszállított árakban kap­
hatja a következő árukat ;
Női férfi és gyermek harisnya raár 13 
kr-tól kezdve feljebb. Női férfi és 

gyermek trico 30 kr.-tól kezdve feljebb. Aljak, 
blúzok, pongyolák és gyermek ruhákban állandó 
nagy választék, Zsinór barbet 24 kr.-tól kezdve. 
120 cm. szövetet 47 kr. kezdve feljebb. Gyer­
mek és női kötény 30 kr.-tól feljebb és minden 
más árukban dús választék, csipkék, szalagok 

és minden szabókellékek kaphatók 1963
lYM^Ivtoza

partle áruházában, Degenfeld-tér 8, (Kenyérpiac).

6s°i„ ese
tüzelő anyag
megtakarítás érhető el a

1809 használata utján.
I Bizottságilag kipróbálva, több elismerő 
oklevél. Magyar találmány és magyar 
gyártmány. Kapható:

1 minden kályha kereskedésben.
Telefon 647. Telefon 647.

Tartalékos tiszt urak
figyelmébe!

Az újév alkalmából szokásos tiszti­
kinevezések alkalmából tisztelettel felhívom 
a mélyen tisztelt

tartalékos tiszt urak
figyelmét arra, hogy modernül felszerelt 
és' berendezett egyenruházati szabó- 
üzletemben a legcsinosab katonai ruhák 
és felszerelések pontosan előírás szerint, 
Ízléssel, gyorsan és szolid áron készülnek. 

Szives megrendeléseket kér tisztelettel

HISZEL SÁNDOR
Kossuth-utoa, a Slmonffy-féle házban, szemben 

a Kölcsönös Segélyzi Egylet bérházával. 3033

A Budapesti

Szivattyú és gépgyár Részv.-társaság raktára.

Oanz-lí nőink. Ipari gépek és máik.
László és Deutsch

műszaki üzlete

Debrecen, Hunyadi-utca 13. sz
Villamos motorok és dinamógépek. Gópszijak. 
Vízvezetéki berendezések és anyagok. Teljes 

malomberendezések. 3003
mm

1-



1

DEBBEC'ZERI OJSAQ

yipró hirdetések.
LEVELEZÉS.

FIATAL pestiasszotny, gavalér un ember ba- 
" ráts.igaia vágyik, leveleket pestiasszony jeli­

gére aiúpostara. kérek 1013. -1 IS

1910 december 30
HaZVEZETöNöNEK 

urind, működött is 
!cu-u. 5.

JUANLÄT,
HA alkalmas alkalmi ajándékot olcsón [akar 

beszerezni, nézze meg Schwartz pipás kira­
katát, a városházával szemben. _____ 34 a

REFORM Hízók a legújabb szabás. Legolcsób­
ban -szerezheti be, Nagy Andrásnál, Kis- 
templom mellett,. ______ 33 a

Rjdikii! felelősség mellett, valódi bőr írt V10 
col kezdve, Nagy Andrásnál, Kistemplom/ 
mellett _______ ___ __ 31 á

V',X7 IS ÉRDBKLÍi Megérkeztek divat-, férfi- ésnSi-
felolv.ők éstólikabstok, legolcsóbban kapcs’'.Jt heti vagy
havi részletül-ete*!-. Soha Hermann uu 0a ZeopUner
Arthur, Hatvan-n. 17. részlet nagy áruháziban.__30 A
FÄJa'u" tvrmubu ujbor-literem Jcföt kapható, 3ó- 

zsc:f kir. h.-U. -7. özv. Benyit? Kmilné._29já
A'&LODi szegedi rózsa és édes nemes paprika ku- 

iönh'gességek óriási raktára Lindenfeld J. Jeuü fű­
szert agykvreskedéaóben. Városbáz-u. 2- Rózsatér d. 
Telei«.!! 79 s.:. .___________ ^

.'iján'.kozik megbízható 
eveken at vidéken, Bath- 

____________________ _ _ _ 2127
Bőrönd gyár Piac-u. 47, MinŐennemü bőrt n- 

dök államiban raktáron. Javítások gyorsan 
és pontosan eszközöltetnek. Ugyanott tanulók 
fizetéssel felvétetnek. 2128

eladss.
Menthol
sa és 

uitii-utra 6.

KERESLET.

KÖSZ Von V. -Menthol szesz a legjobb, ..
I?** " »a és Jóna drogermia KinKossutn-utca 6. “ Ule^y<>

IK'MOH i, h,.í.... , 125 sz. hu/, éjátió, ió~j] f 
netolu vendéglő, vau rajta J
lényLtér lös.;.

A t
TANULÓ lányok felvétetnek Benyats Emil 

harisnyagyaraban. József kir. herceg-u. 7.
28 a

, '5° Kcr'-beu 2269 jó karban íevő
, aj‘u nyaralónak vagy házhelynek
kalmas. Bővebbet Bethlen '
1Y

VOLT füszerkoreskedő, termény üzletbe mint 
raktáruok, bevásárló vagy ehez hasonló állást 
keres, Neumann, Rákóci-utoa 14. 2110
AtiAL.ó lányok felvétetnek gép mellé, 
Debreceni mosóintézet, Piac-utca 63.

Első
‘2108
3-as
2107

G6ZER5VEL pörkölt naponta Iris» pörkölt kávé kap­
ható Lindenfeld J. Jenő fűszer • agy zerwikedeaében.
Városház-niea 2. Kógsater 3. Te.-ion 79 sz.___ 26.á

HA.IÜTLLÄ& viiénlcinobV a Tannó «hina hajszesz 
1 üree 1'tiV filter, Gvó-z Nagy Ferenc gyógyszer-
tárában a sztniráz mnllott._________________3—2ő á

kíéüSTöNFő1‘T törkölyt seprő, szilva, és ba­
rack pálinkák poharanként es üvegezve kap­
hatók, Király trafik üzletében, Dégenfeld- 
tér 11. 11 á

AZONNALI megvételre kerestetik egy 
szumu pénzszekvény. Cím a kiadóban.

DEBRECENI első női fodrász üzlet, tanuló 
leányok felvétetnek, vágott és hullott hajat 
veszek SImonffy-utca tejpiac 5. 2113

MINDENES íezoné, ki az összes háziteendők 
végzését vállalja és Ízlésesen főz, azonnali 
belépésre kerestetik. Cim a kiadóban. 1940

600 korona óvadeukal ital -kimérést keresek 
Március egyre. Cim a kiadóba. 2120

GESZTENYESüTő és ”
Kaudia-u. 6.

ryümölcs árusítót keres,
2117

briliáns lilyoö e 
ÉL ADÓ vgy ÖT"kilós" •

adó.
•utca 41. 
Cim a kiad"

1 Vese.
; 2096

bZÖllo 
igen al- 

2002

utca b
Jó istálló"trágya 

Csapó-u. 38,
ELADÓ egy keveset

____ba. 2123
:crtes, léeós .crt SzoWJi

ajag 
eladó* 

2101
nagy mennyis gben"

w =«.y ixo vesét Hasznait n3n7«»ok.« "
Herényi-józ-sefnél, Zanoiya-utca 10. 2\dl

KÍSVENDéGLőT átvennék 
bérbe. Cim a kiadóba. 

EGY

kimérésre vagy
2129

Újévi "tejes malac megosztva
Kent 4 kor. tönb vételnél 360 
rendelhet-!, Debreceni Lajos 
Piac. 26.

kilogrammon- 
fillórért meg- 
fióküzletébeu,

2116

jobb családból való megbízható izraelita
leányt keresek, ki háziteudőkbe jártas. Cim 
a kiadóhivatalban. 2130

KENYéRüGYNöKoT óvadékkal keres a Ko­
rona kenyérgyár, Bethleu-utca 23. 2133

Nagyforgalmu Jtelyen korlátlan Italmérés (Bó­
déira I Vezetés hiánya miatt kiadó. 2109

BETHLEN-utca 2Ö. 2 ajtó, bármilyen jobb há­
zakhoz ajánlkozók Várni menni, otthon is el­
fogadok munkát. • 2089

BLTÖRÖKÄtTkonyhaberendezséseket raktáron 
tart, megrendeléseket elfogad Bahnt József 
asztalosf (Csapói Berek-utca 8.________ 2061

Azonnal kiadó 4 szoba, fürdőszoba, fűthető 
üvegezett veranda, villany világítás, szőllős, 
gyümölcsös és konyhakerttel, a Kistemplom- 
hoz 10 perc. Bővebbet Széchenyikert, Huszár 
utca 9. szám.  2057

Női ruha varrást

30 éves asszony gazdasszonyi állást keres. 2132 
EUY orvosi jegyzőkönyv elveszett. A megtaTá~

lója legyen szives Hatvan-utca 2. sz. alá az 
orvoshoz elviuui, ahol jutalomban részesül.

2124

F5 8 cégtulajdonos:Oldván L Földvári Mór
iroda: Dcbrecsen, Fiac-utoa. Telelőn 168. 
Gyár: Széclienyi-uíca 55. Telefon 816,

Debreceni E2s-3 willamos
6$ EZÉ lEi í

Szállít és készít '
csengőket, távbeszélőket, villám­
hárítókat, biztonsági berendezéseket 
tűzjelzőket, elektromos vizállásmu- 
: tatókat, órákat, távhőmérőket :

villamosvilágiíási és erőátviteli bsraidezesekeí
saját teleppel, vagy anélkül, gazda-ágok, kastélyok 
gyárak és fürdötelepek részére. Pneumatikus cső- 
postaipar. Árjegyzék, költségvetés ingyen. 179j

W

válal Szabó
2042

legolcsóbban
Miklósné, Csapó-u. 47.______________

Legújabb divatu női táskák érkeztek a Stern 
kefegyár városi raktárába. 1373

EGY jó megjelenésű, megbizható szakácsnő 
ajánlkozik^házakhoz vagy bejárónénak. Sas- 
utca 8. házmester.  2119

ÉGY jó szobalány ajánlkozik joub házhoz, tias- 
utca 8. házmester. 2120

■-4T

e r Oeuíscii-féle
19

we
KIADÓ egy két ur részéve elegánsan bútoro­

zott kiilönbpjáratu szoba. CimAi kiadóba. 2122 
uUtiTböidas "birtok vetéssel, bérbeadó. Értekez­

hetni NN’cits Iguácnál, Egyháztér 5. 2123
BÚTOROZOTT szoba kiadó jauuar 1-tői,

mert mindég friss pörkölésig mert mindég friss dará'ásu,
mert több mint 30 féle faj van raktáron,^
mert a kávét kívánatra a vevő előtt megpörkölik! !

J5Ha*w8aKB™mat'<?SB 2>.
Kossuth-u. 3 sz. alatt. 2131 í

1937

/

1 i ■BM
I ÜRÜL ff*

ßI \

Eredeti Soodyear Welt, 
i ieteokor elismeri leijobb mmistgi.

dacára az olcsó áraknak 
a legjobb anyagból készülnek.

•—- Elegáns fagon,
120 saját fidktilep Magyarország Kemarigmék „nrlál,=nfp?pi A monarkhla 
t$ a kulford legnagnbovarosaiban. ^ePß$3r/8Fei( por.o.Tiwnresei. legnggyobhcipőgyára,

„T ü R íJ L“ Cipőgyár fiászv. Társ., Temesvár.
Bebrecen, Piac-nka 43.
Telefon 69L 1497 Telefon 691.

American Stvle
V

kiváló forma.

Nyematett, kőríorgőgépen (a „Debreceni Újság' nyomdájában) Tulajdonos.; Tton Gyal*.
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